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Вступительное слово на 18-м Форуме Всемирной ассоциации 
политической экономии (WAPE)  

Уважаемые участники, дорогие коллеги!
Добро пожаловать в Стамбул и добро пожаловать в Турцию, страну, не только соеди-

няющую два континента, но и ведущую страну в Западной Азии и являющуюся одним из 
основных первопроходцев в глобальной борьбе за многополярный мир.

Сегодня наиболее серьезная реалия, с которой мы сталкиваемся, заключается в том, что 
мир более не является однополярным. Понимание и анализ политических, экономических, 
социальных и культурных событий сегодня требует от нас признания динамики многопо-
лярности.

Однако формирование многополярного мира — процесс не автоматический и не сти-
хийный. Оно строится на основе исключительных усилий, творческого труда, жертв и даже 
кровопролития. Подобное обнадеживающее и преобразующее развитие является результа-
том неустанных усилий человечества.

В экономическом отношении одним из решающих факторов в сломе империалисти-
ческой гегемонии является выдающееся развитие Китая, ставшее возможным благодаря 
социализму. Производительная мощь Китая, которая теперь распространяется по всему 
миру, превратила Азиатско-Тихоокеанский регион в новый эпицентр товарного производ-
ства и торговли. Это грандиозное пробуждение в Азии создало благоприятный климат для 
развития национальных экономик в Западной Азии, Центральной Азии, Африке и Латин-
ской Америке.

На геополитическом фронте вооруженное сопротивление народов Западной Азии заста-
вило изменить империалистическую стратегию США. Приверженность президента Трампа 
прекращению войн была не просто политической риторикой — она была продиктована ге-
ополитической необходимостью.

Терроризм, корни которого лежат в этническом и религиозном сепаратизме, преследу-
ющий развивающиеся страны на протяжении последнего полувека, неуклонно теряет свою 
актуальность в этом новом многополярном мироустройстве. Решение Рабочей партии Кур-
дистана (PKK), одной из крупнейших в мире террористических организаций, сложить ору-
жие и интегрироваться в турецкую нацию и государство является прямой победой много-
полярности. В Сирии так называемые Сирийские демократические силы также движутся к 
интеграции с сирийским правительством и государством. Сейчас мы видим, как складыва-
ются условия для разрешения подобных конфликтов в самых разных странах: от Украины, 
Пакистана, Ирана, Мьянмы и Кашмира до Филиппин, Судана, Нигерии, Эфиопии, Колумбии 
и даже Китая.

Дорогие друзья!
Для дальнейшего развития этого нового многополярного мира необходимы два важ-

нейших инструмента: инновации и единство.
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Инновационное мышление — создание новых путей, когда других не видно, — имеет 
решающее значение для начала новой эры. Как продемонстрировали наши предки, когда 
султан Мехмед Завоеватель переправлял свои корабли по суше во время осады Констан-
тинополя, смелая инициатива формирует историю. У нас в Турции есть поговорка: «Конь 
принадлежит всаднику, а меч — мечнику».

Во времена великих преобразований важно не количество, а качество. Малые стано-
вятся могущественными, слабые — сильными, а идеи, когда-то ограниченные, становятся 
духовным топливом для миллионов.

Второй ключ — в единстве. Даже несмотря на то, что империализм США идет на убыль, 
он остается самой мощной военной силой в мире, а доллар продолжает доминировать в 
международной финансовой системе. Чтобы противостоять такой огромной силе, нашим 
главным оружием станет солидарность, которая подразумевает сотрудничество в полити-
ческой, военной, экономической, технологической, культурной и социальной сферах.

Создание международного союза, отвечающего потребностям многополярного мира, и 
определение того, какие державы возьмут на себя инициативу, является неотложным пун-
ктом повестки дня. Я считаю, что политические экономисты играют значительную роль в 
формировании этой инициативы.

Дорогие друзья!
В этом году Форум WAPE впервые проводится в стране Западной Азии, и для нас большая 

честь принимать его в Турции. Я хотел бы выразить глубокую благодарность г-ну Бедретти-
ну Далану, председателю Попечительского совета Университета Едитепе и моему дорогому 
старшему брату, за его щедрую поддержку в проведении этого важного мероприятия.

Я также хотел бы выразить свою признательность президенту WAPE профессору Чэн 
Эньфу и генеральному секретарю профессору Аллену Дину за их смелое решение провести 
18-й Форум в Турции.

Хочу выразить искреннюю благодарность и признательность доценту Денизу Танси, ко-
торый представлял Университет Едитепе в организационном комитете 18-го Форума WAPE 
и неустанно работал над обеспечением его успеха. 

18-й Форум WAPE является поистине историческим событием — как по составу участни-
ков, так и по содержанию. Мы создали пространство, где проблемы и возможности много-
полярности обсуждаются с учетом широкого спектра точек зрения и богатого интеллекту-
ального разнообразия. Мы придерживаемся принципа великого революционного учителя 
Мао Цзэдуна: «Пусть расцветают сто цветов, пусть соперничают сто школ». Мы стремимся 
учиться друг у друга и создавать общую основу для всего человечества.

Желаю всем нам насыщенного, творческого, конкурентного и плодотворного Форума. 
Еще раз благодарю за ваше присутствие и участие.


